

24小时
新闻
热线

96706

说说 突发事 稀奇事 烦心事
线索见报即奖 30-1000元

不少超市物价显示屏形同虚设

有的冲着收银员，有的干脆不用；消费者认为小细节反映了大问题

本报热线6610123消息
(见习记者 王敏) 在超市收银台付款时，能够向消费者即时提供价格信息的除了收银员电脑外，还有一个物价显示屏。不过记者调查发现，不少超市的物价显示屏却形同虚设。有消费者指出，显示屏朝向顾客还是朝向收银员，看似小事，却能体现出商家对顾客是否尊重。

近日，记者对烟台市的一些超市进行调查发现，大型超市在收银时基本上能让物价显示屏面向顾客，但一些中小型超市却大都将显示屏

背对顾客、面向收银员，消费者根本无法通过显示屏即时掌握所购商品的价格信息。

记者发现，尽管几家大型超市的物价显示屏基本上能面向顾客，但扫描结账时很少有顾客盯着显示屏查看。记者在超市出口随机询问了一些消费者，得到的答复多是“没有这个习惯”。

一位姓宁的女士说：“我平时上班挺忙，都是抽空出来购物，没时间，也没习惯看扫描出来的是多少钱。”也有不少消费者认为，物价显示屏能同步显示价格信息，让

自己结账时心中有数，这很好，但自己并不习惯盯着看。一位姓王的先生对此解释道：“我每次买的东西都比较多，记不住每件商品的价格，就算看了显示屏也不能一一对应，所以现在就不看了。”

而在许多小型超市内，记者却发现物价显示屏几乎形同虚设，甚至有的超市连显示屏都没有。在一家小超市内，由于物价显示屏冲着收银员自己，有的顾客想看所买东西的扫描信息时，只能探头去看收银员面前的电脑。对这一现象，一家超市的店主称，来买东西的都

是附近的居民，他们肯定不会欺骗顾客，况且购物小票也能提供价格信息，所以再把显示屏冲着顾客就显得多余了。

对于物价显示屏该冲着谁的问题，记者调查的多数消费者认为，虽然自己可能不会格外关注显示屏上的价格，但既然有显示屏，那么无疑是应该冲着消费者的。“我看不看是一回事，是不是冲着我是另一回事。冲着我的话，我心里最起码觉得敞亮，不会有被蒙在鼓里的感觉，而且，这也能体现商家对顾客起码的一种尊重。”王女士认为。



不少超市的物价显示屏屏幕向里冲着收银员。王敏 摄

办了足疗卡却没足疗师 市民想退卡又屡屡遇阻

文/片 本报记者 孙淑玉 实习生 王宁 通讯员 张莉莉

花两三千元办了张足疗卡，没用多久却被告知没有足疗师了。想找美容院退卡，结果却屡屡遇阻。近日，市民孙女士致电本报热线6610123，反映了她的烦心事。

▶孙女士当初办卡时的相关单据。



>>消费者讲述：办了足疗卡，却见不到足疗师

“我从2003年起就在柔婷做美容了，到现在花了好几万了。”孙女士说，因为比较信赖柔婷这个品牌，以前她一次交近万元办卡费时也没怀疑过。现在出问题的这张足疗卡，是2008年3月在柔婷文化宫分店办的。当时她一次交了2825元，但做过20多次足疗后，从2010年10月份开始，足疗卡就成了一张没用的卡。

孙女士说，后来她每次想做足疗，都被告知没有足疗师，让

她“再等等”。但这一等，却等来了柔婷文化宫分店的“合并”。那之后，孙女士就被转到柔婷南大街分店，但在新地方，孙女士依然没等到足疗师。多次找柔婷协商后，孙女士又被安排到柔婷的鹿鸣小区和环山路等分店继续接受服务。

“但去过一次之后，他们就告诉我，店里原有的顾客都忙不过来，不能再接待我了。”孙女士告诉记者，今年春节前，她又找

到柔婷反映情况，当时有位王姓经理曾承诺为她安排每周一次足疗，并送她1000元赠品以示道歉。孙女士等了一阵子，依然无法做成足疗，再打电话过去时，王姓经理的电话已经无法接通，店员说，王经理已经调离烟台。

“该有的服务做不到，还得来回找，想想都烦心。”感觉足疗已经没指望了，孙女士如今打算退掉近万元的各项美容卡，早点了却这桩烦心事。

>>记者调查：消费者退卡，绕来绕去也没能如愿

15日上午，记者跟随孙女士来到南大街振华购物中心六楼的柔婷美容店。

“您再试试别的项目，都挺好。”查看了孙女士的相关单据后，前台负责接待的白小姐开始耐心劝说孙女士。

当孙女士明确表示不想再做了，只想退卡时，白小姐说：“退卡是不可能的。”

“你找个能做主的人过来吧。”孙女士希望见到负责人。“我们负责人不在，开电话会议呢，联系不上。”白小姐说。这时，自称店长的翟女士也开始再三劝说孙女士改做别的项目。

见孙女士不肯离去，白小姐拿起身边的电话拨了过去，然后说：“没人接，估计会还没开完呢！”

当记者坚持以免提方式再

次拨打过去，电话里却传来了“您拨打的电话是空号”的提示。

“我们也是打工的，做不了主，要不您留下联系方式我们跟您联系吧。”翟女士再次劝说。但孙女士坚持索要相关负责人的电话，白小姐和翟女士均称：“没有手机号码，我们内部都用办公电话联系，互相之间没有手机号码。”

>>事件进展：面对商家的方案，孙女士无奈屈服

15日，孙女士到毓璜顶工商所投诉，李副所长说：“只能通过协商解决，具体情况得等联系到柔婷的负责人才能解决。”

17日下午1点，孙女士致电本报记者称，在毓璜顶工商所的协助下，已找到柔婷的负责人李经理，但李经理也是坚称“退卡是不可能的，只能通过换服务和

对价成其他产品来解决”。

下午4点，记者随孙女士来到振华商厦附近见到了李经理。一见面，李经理就称自己也不是负责人，只是负责招聘的，而且开门见山地表示：“我还是那句，退卡是不可能的，咱可以商量下别的解决办法。”

最终，经过一个多小时的协商，李经理承诺可以将孙女士所

持的两张卡减去一年的费用后对价成其他产品或者相应的服务。下午6点，孙女士致电本报记者，她已经将足疗卡换成2000元左右的美容产品，另一张美容卡将另外再商量解决办法。

“还能怎么办？现在也只能这样了。”面对柔婷提供的解决办法，孙女士颇为无奈。

夜里偷倒建筑垃圾 街上惊现三座“大山”

环卫部门希望市民积极向6687106举报



被清理到路边的建筑垃圾。本报记者 钟建军 摄

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 王荣强) 18日上午，王先生拨打本报热线反映，3辆满载建筑垃圾的车在凌晨时分将垃圾倾倒在工厂门口，倒完就跑了，平坦的路面上立刻出现了三座“大山”。19日，福山区环卫处赶往现场，并将这三座“大山”全部清理到路边。

18日上午，家住福山区的王先生拨打本报热线反映，在鑫海街西首，3辆卡车倾倒完建筑垃圾就驾车飞驰而去，留下了三座“大山”，既影响了交通，又有碍市容。

记者在现场看到，这三堆建筑垃圾旁有一个机械制造厂和一个服装加工厂。在机械厂看大门的张先生对记者说：

婚车关键时刻掉链子 追尾爆胎惹恼新郎官

本报热线6610123消息(记者 秦雪丽 实习生 周雪 通讯员 于绍飞 朱伟强)

租了一辆加长林肯当婚车，不料一路上麻烦不断。日前，福山区工商分局便调解了这么一起婚车租赁纠纷。

据新郎陈先生介绍，他在福山区某婚庆公司花一万余元租用了一辆林肯加长轿车作为婚车，于婚礼当天去外地接新娘。可婚车一路上麻烦不断，令他头痛不已。先是去的途中婚车与其他车辆发生追尾事故，陈先生怕耽误时间，替婚车司机花2000元与对方私了；接上新娘回来的途中，婚车又爆了胎，而且车上没有备用轮胎和修理

工具，陈先生只好又自掏腰包1200元更换了轮胎。经过这一番折腾，婚庆吉时被耽误了4个多小时。陈先生对婚庆公司提供的服务极为不满，要求赔偿损失，而对方迟迟不表态。无奈之下，陈先生只好求助福山区工商部门。

福山区工商分局工作人员非常重视这起投诉，多次邀约双方友好协商。经多次调解，双方最终各退一步，签下调解协议，约定由婚庆公司赔偿陈先生4000元。

工商人员提醒说，新人应选择正规的婚车租赁公司，并与其详细约定所需服务的各项内容，明确违约责任，一旦发生纠纷可作为依据进行索赔。